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К = (0,79+0,19)/0,86=1,14 

Досліджуваний товар – нерафінована соняшникова олія ПрАТ 

«Вінницький олійножировий комбінат» має вищу конкурентоспроможність за 

рахунок функціональних показників: вміст йоду, кольору та економічних 

показників в порівнянні з конкурентним товаром. 

Таким чином виробництво продукції у ПрАТ «Вінницький 

олійножировий комбінат» поряд із системою якості потребує запровадження 

систем, які взаємодіють і доповнюють її та забезпечують якість та 

конкурентоспрможність за оптимальних витрат і, як наслідок, прибуток 

виробнику та конкурентоспроможну ціну якісних виробів. 
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ПЕРЕДУМОВИ ФОРМУВАННЯ ЯКІСНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ 

АГРОПРОДУКЦІЇ 

 

На сьогоднішній день однією з найбільш важливих і складних завдань, 

що виникли в процесі реформування земельних відносин, є створення зони 

вільної торгівлі. Зона вільної торгівлі – це територія, що охоплює торговельний 

блок країн, які підписали угоду про вільну торгівлю. Такі угоди передбачають 

співпрацю між щонайменше двома країнами з метою зменшення торгових 

бар’єрів таких як квоти на імпорт або митних тарифів і збільшення обсягів 

торгівлі товарами та послугами між країнами, що підписали таку угоду. Проте, 

за останнє десятиліття розвинулась тенденція до розширення сфер, які 

охоплюються угодами про вільну торгівлю. Вони отримали назву ЗВТ+ чи 

угоди «нового покоління», а у практиці власне ЄС «поглиблених та 

всеосяжних». Поняття всеосяжної ЗВТ означає спрощення (лібералізацію) 

торгівлі не лише значною частиною товарів (приблизно 95% груп товарів), а й 

спрощення торгівлі послугами, спрощення руху капіталу та платежів. Водночас 

під поглибленою ЗВТ розуміють поступову гармонізацію у регуляторних 
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(таких, що регулюють економічну діяльність) сферах, - стандарти, оцінка 

відповідності товару стандартам, конкурентна політика, державні закупівлі 

тощо. Тобто всеосяжність стосується доступу товарів чи можливість для певної 

економічно-торговельної діяльності потрапити на ринок іншої сторони. А 

поглибленість – гармонізації внутрішніх правил економічної політики, у т.ч. 

тих, що можуть створювати чи сприяти виникненню економічних 

конкурентних переваг, з метою гарантування того, що бізнес працює за 

наскільки це можливо подібними та рівними правилами. Таким чином, метою 

положень Угоди про асоціацію щодо створення ПВЗВТ є не тільки скасування 

чи суттєве зменшення митних тарифів для більш ніж 95% тарифних позицій 

товарів та далекосяжна лібералізація (спрощення) торгівлі послугами, а й 

положення щодо інвестицій, охорони інтелектуальної власності, державних 

закупівель, правил конкуренції, прозорості регулювання, сталого і 

гармонійного розвитку тощо.  

Ця тема є предметом досліджень широкого кола вітчизняних науковців, 

таких як В.І. Артиш, М.І. Кобець, А.П. Бурляй, В.І. Власов та ін. 

Оцінивши сучасний стан продовольчої безпеки з ЄС, можна виокремити 

низку позитивних характеристик, а саме: формування ринкової інфраструктури 

(система гуртових продовольчих ринків і маркетингової інформації); зростання 

доходів населення; підвищення самозабезпечення населення продуктами 

харчування внаслідок розширення розмірів господарств населення та дачних 

ділянок (за більшістю видів продуктів харчування Україна більш ніж на 90% 

забезпечує себе самостійно). Однак мають місце і негативні характеристики, 

зокрема: зниження купівельної спроможності населення; недосконале державне 

регулювання зовнішньої торгівлі продовольством; немає умов для стабільного 

функціонування ринку продовольства; не створено умов для стабільного 

зростання обсягів виробництва основних видів сільськогосподарської 

продукції, в тому числі й картоплі. Дослідження виявили, що харчування 

населення України є незбалансованим. До раціональної норми наближається 

споживання тільки таких продуктів харчування як овочі, олія та цукор.  

Перевищує цю норму споживання таких продуктів, як картопля, яйця та 

хліб. Що стосується молока, риби та фруктів, їх споживання відносно 

раціональної норми нижче, більш того навіть нижче норми фізіологічного 

мінімуму. Тобто в раціоні українців зменшується частка таких важливих 

продуктів харчування, які є основними джерелами білку тваринного 

походження. Внаслідок нераціональної структури харчування велика кількість 

людей втрачає імунні властивості організму, що впливає на тривалість життя, 

працездатність, захворюваність, і є прямою загрозою національної безпеки 

України. У 2017 р. задоволення потреб населення у продовольстві 

здійснювалося, переважно за рахунок продукції вітчизняного виробництва. При 

цьому частка імпорту перевищувала встановлений 30-відсотковий граничний 

критерій для цього індикатора лише для риби і морепродуктів, фруктів та ягід, а 

також рослинних олій. Найвищий рівень імпортозалежності 75% відмічався по 

групі «риба і морепродукти», оскільки 90% імпортних поставок припадає на 

види риб, які видобуваються виключно у водах морських економічних зон 
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інших країн, що пов’язано з особливостями їх біологічного циклу. 

Перевищення граничного критерію по групах «фрукти і ягоди» та «олії 

рослинні» зумовлене імпортом екзотичних видів фруктів і тропічних олій, які 

відсутні в Україні, але користуються попитом на внутрішньому ринку. В 

Україні варто розглядати два основні напрями досягнення продовольчої 

безпеки. По-перше, необхідно забезпечувати постачання продовольства в таких 

кількостях, які могли б забезпечити здорове і повноцінне харчування 

населення. По-друге, треба зробити наголос на досягненні самозабезпеченості 

продукцією сільського господарства (зокрема продукцією, яку виробляють у 

господарствах населення), а також на підтримці і захисті державою вітчизняних 

товаровиробників, що автоматично коригує імпорт продукції. 

Отже, вищевикладене дає змогу стверджувати, що стан продовольчої 

безпеки погіршився, за 2016 рік Україна опустилася на п’ять позицій до 52-го 

місця у світі,але сприятливі природно-кліматичні умови для вирощування 

переважної більшості сільськогосподарських культур і потужний людський 

потенціал дозволяють Україні не лише забезпечити власну продовольчу 

безпеку, а й стати активними гравцем на світовому ринку продовольства. 

Відтак необхідно прискорити процеси реформування аграрного сектору 

України, що потребує суттєвої модернізації в напрямі розвитку 

підприємницької діяльності на селі, впровадження інноваційних технологій у 

виробництво, забезпечення дохідності товаровиробників, а також розбудови 

соціальної інфраструктури та розвитку сільських територій. 
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